Amts:!alatt i

Verwaltungsgemeinschaft
,Oberes Geratal”

Mitgliedsgemeinden:
Frankenhain, Gehlberg, Geschwenda, Gossel,
Grdfenroda, Liebenstein und Stadt Plaue

16. Jahrgang Freitag, den 18. Mai 2018

111 Jahre

Frankenhain

FREITAG | 24.08.18 KARTENVORVERKAUF

#18.00 Uhr Erditoung auf dem Sportplaz AL ER L
# anschiiefent Disco an der Feuerwehr in

Frankenhain, ab
SAMSTAG | 25.08.18 13.30 Uhr.

# Rolf Schumann Gedachinislaul am Biathlonentram

i# Spiel ohne Grenzen

# Kafiee & Knchen im Festzelt mit Musik

# Pomyreiten, Handwerker-unid Bauernmarkt [Sportplalzl
# Tanzahend mil den Urgewaltigen”

SONNTAG | 26.08.18

# Goltesldiens! aul demn Sportniatz

# Frihschonpen mitMusik

# gemeinsames Mitiagessen

# Katiee & Knchenim Festzelt mit Musik
# Marionetientheater, Kinderschminken

Veranstalteér; Driskuratorinm Frankenhain e V.

MITWIRKENDE VEREINE:
ANGELSPORTVEREIN, FEUERWEHRVEREIN, HEIMAT- & VERKEHRSVEREIN,
JAGDGENOSSENSCHAFT, JUGENDCLUB, KIRCHGEMEINDE, KIRMESGESELLSCHAFT, KLEIN-
GARTENVEREIN, MODELLEISENBAHNCLUB, SKIVEREIN EINTRACHT FRANKENHAIN
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Amtlicher Teil

Amtliche Bekanntmachungen
der Verwaltungsgemeinschaft
,,Oberes Geratal‘

Bekanntmachung der Sitzungen
der Gemeinschaftsversammiung

Bekanntmachung

Sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner
der Verwaltungsgemeinschaft ,Oberes Geratal’,

am Dienstag, dem 29. Mai 2018, findet um 19:30 Uhr im Gast-
haus ,Zur Gerichtslaube‘ (Saal), HauptstraBe 39, 99330 Lie-
benstein die ndchste Sitzung der Gemeinschaftsversammiung
der Verwaltungsgemeinschaft ,Oberes Geratal” statt.

Tagesordnung:

I. 6ffentlicher Teil:

1. Eréffnung und BegriBung, Feststellung der ordnungsge-
maBen Ladung und der Beschlussfahigkeit der Gemein-
schaftsversammlung

2. Beratung und Beschlussfassung zu Geschéaftsordnungs-
antréagen (§ 4 Abs. 2 GO) zur Tagesordnung, Bestéatigung
der Tagesordnung

3. Genehmigung der Niederschrift der 62. Sitzung der Ge-
meinschaftsversammlung vom 13.11.2017

4. Beratung und Beschlussfassung Aufhebung Beschluss Nr.
203-13/11/17 Ordnungsbehérdliche Verordnung der Ver-
waltungsgemeinschaft ,Oberes Geratal*

5. Beratung und Beschlussfassung Stellungnahme der Ver-
waltungsgemeinschaft ,Oberes Geratal“ an das Thiringer
Ministerium fir Inneres und Kommunales zum Thuringer
Gesetz zur freiwilligen Neugliederung kreisangehdriger
Gemeinden im Jahr 2019

5.1. Eingliederung der Gemeinde Gehlberg in die Stadt Suhl

5.2.  Neugrindung der Landgemeinde ,Geratal“ bestehend aus
den Gemeinden Grafenroda, Geschwenda, Gossel und
Liebenstein

6. Informationen des Gemeinschaftsvorsitzenden

7. Antrage und Anfragen der Mitglieder der Gemeinschafts-
versammlung

8. Einwohneranfragen

David Atzrott

VG-Vorsitzender - Siegel -

Amtliche Bekanntmachungen
der Stadt Plaue

Mitteilungen

Einwohnerversammlung in Plaue
Am Freitag, 18. Mai 2018 findet eine Einwohnerversammlung statt.

Thema: ,Gebietsreform in Thuringen*®

Ort: Plaue, Versammlungsraum der Freiwilligen Feuerwehr,
StraB3e des Friedens 5
Beginn: 18:00 Uhr

Zu dieser Einwohnerversammlung lade ich alle Biirgerinnen und
Burger Plaues recht herzlich ein.

Jérg Thamm

Biirgermeister

Information Gber die Durchfiihrung einer
Burgerbefragung zur Anderung der Gebiets-
korperschaft der Stadt Plaue

Die Stadt Plaue beabsichtigt, die Birger der Stadt Plaue am 03.
Juni 2018 in der Zeit von 08:00 Uhr bis 18:00 Uhr im Feuer-
wehrgeréatehaus Plaue, StraBBe des Friedens 5, 99338 Plaue zur
Anderung der Gebietskdérperschaft der Stadt Plaue zu befragen.
Fur Burger, die diesen Termin nicht wahrnehmen kénnen, be-
steht die Méglichkeit, an der Blrgerbefragung zu den Sprechzei-
ten des Birgermeisters im Rathaus der Stadt Plaue am 29. Mai
2018 in der Zeit von 17:00 Uhr bis 19:00 Uhr oder am 01. Juni
2018 in der Zeit von 13:00 Uhr bis 15:00 Uhr teilzunehmen.

An der Birgerbefragung kann jeder Einwohner der Stadt Plaue,
der am 083. Juni 2018 das 16. Lebensjahr vollendet hat, teilneh-
men. Die Meinungsumfrage erfolgt anonym, ist freiwillig und
ohne Rechtsbindung fir den Stadtrat der Stadt Plaue oder ande-
re Gebietskorperschaften.

Es ist beabsichtigt, die Birgerbefragung mit dem nachfolgenden
Text durchzuflhren.

Anderung der Gebietskorperschaft

Die Stadt Plaue hat nach neuer Gesetzeslage seit 10. April 2018

mit Veroéffentlichung im Gesetz- und Verordnungsblatt des Frei-

staates Thiringen, Seite 74, die Mdéglichkeit, sich in der kom-

munalen Selbstverwaltung zu veréandern. Grundlage daflr ist der

§ 9 Absatz 1 der Thlringer Kommunalordnung.

Fir die Stadt Plaue kommen drei Méglichkeiten in Betracht:

a) Eingemeindung in die Stadt Arnstadt

b) Anschluss an die neu zu bildende Landgemeinde Geratal
mit den Ortsteilen Grafenroda, Geschwenda, Liebenstein
und Gossel

c) Weitere Eigenstandigkeit in einer Verwaltungsgemeinschaft

Bitte kreuzen Sie nur eine Mdglichkeit an.

Jérg Thamm
Birgermeister

Amtliche Bekanntmachungen
anderer Institutionen
und Einrichtungen

Landesamt fiir Vermessung
und Geoinformation
Katasterbereich Saalfeld

Albrecht-Direr-Stral3e 3
07318 Saalfeld

Saalfeld, 02.05.2018

Offentliche Bekanntmachung der Offenlegung
tber die Fortfiihrung des Liegenschaftskatasters
Das Landesamt fur Vermessung und Geoinformation, Kataster-

bereich Saalfeld, hat den Nachweis der Liegenschaften fortgefihrt.
Folgende Flurstlcke sind von der Fortflihrung betroffen:

Gemarkung: Gehlberg

Flur: 2,4,10,19
Flurstiicke: 183/6, 312, 315, 477, 558, 560, 561, 568, 569, 571,
572

Die Fortfuhrungsnachweise kénnen von den Grundstlickseigen-
timern sowie den Inhabern grundstiicksgleicher Rechte

vom 28.05.2018 bis 27.06.2018
in der Zeitvon Mo bis Fr 08:00 — 12:00 Uhr
Mo bis Mi 13:00 — 15:30 Uhr

Do 13:00 — 18:00 Uhr
Landesamtes fiir Vermessung

und Geoinformation

Katasterbereich Saalfeld
Albrecht-Diirer-StraBe 3

07318 Saalfeld

eingesehen werden.

in den Raumen
des
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GemaB § 11 Abs. 4 des Thiringer Vermessungs- und Geoinfor-
mationsgesetzes wird durch Offenlegung die Fortfihrung des
Nachweises von Liegenschaften (Fortfihrungsnachweis) be-
kannt gegeben. Der Fortfuhrungsnachweis gilt als anerkannt,
wenn innerhalb eines Monats nach Ablauf der Offenlegungsfrist
kein Widerspruch eingelegt wurde.

Rechtsbehelfsbelehrung

Gegen die Fortfihrungsnachweise kann innerhalb eines Monats
nach Ablauf der Offenlegungsfrist beim

Landesamt fir Vermessung und Geoinformation
Katasterbereich Saalfeld
Albrecht-Direr-Straf3e 3
07318 Saalfeld
schriftlich oder zur Niederschrift Widerspruch eingelegt werden.

Im Auftrag
Lothar Heddergott
Dezernatsbereichsleiter

www.thueringen.de/vermessung>Landesamt>
Offentliche Bekanntmachung

Bekanntmachung

Anhérung innerhalb des Rechtsverordnungsverfahrens
zur Feststellung des Uberschwemmungsgebietes
der Zahmen Gera von der Ortslage Gehlberg bis zum
Zusammenfluss mit der Wilden Gera

Das Thuringer Landesverwaltungsamt beabsichtigt, fur die Zah-
me Gera von der Ortslage Gehlberg bis zum Zusammenfluss mit
der Wilden Gera auf Teilen der Gemarkungen Gehlberg, Arles-
berg, Geraberg, Angelroda, Neusif3, Rippersroda und Plaue das
Uberschwemmungsgebiet neu festzustellen. Die Feststellung
des Uberschwemmungsgebietes erfolgt gemal §§ 76 Abs. 2
Wasserhaushaltsgesetzes (WHG) vom 31. Juli 2009 (BGBI. |
S. 2585), das zuletzt durch Artikel 1 des Gesetzes vom 18. Juli
2017 (BGBI. | S. 2771) geandert worden ist, sowie der §§ 80
Abs. 3, 103 Abs. 2 und 105 Abs. 2 Satz 1 Nr. 1 Buchstabe e des
Tharinger Wassergesetzes (ThurWG) in der Fassung der Neube-
kanntmachung vom 18. August 2009 (GVBI. S. 648).
Im Rahmen des nach § 117 Thiringer Wassergesetz (ThirWG)
in der Fassung der Neubekanntmachung vom 18. August 2009
(GVBI. S. 648) hierzu durchzufiihrenden Anhérungsverfahrens
wird folgendes bekannt gegeben:
Der Entwurf der Rechtsverordnung sowie die dazugehdrenden
Karten (Kartenblatter im MafBstab 1 : 10 000, basierend auf AT-
KIS, und Kartenblatter im MaBstab 1 : 2 000, basierend auf AL-
KIS) liegen vom

1. Juni bis einschlieBlich 2. Juli 2018
in folgenden Behdérden wahrend der Sprechzeiten zur allge-
meinen Einsicht fir jedermann aus:
Verwaltungsgemeinschaft ,Oberes Geratal”, Bauverwaltung,
An der Glashitte 3 in 99330 Gréafenroda

Montag 9:00 - 12:00 Uhr
Dienstag 9:00 - 12:00 Uhr und  13:00 - 18:00 Uhr
Mittwoch geschlossen

Donnerstag  9:00 - 12:00 Uhr
Freitag 9:00 - 11:00 Uhr.

Verwaltungsgemeinschaft ,Geratal“, Kataster/Liegenschaften,
BahnhofstraBe 59a in 98716 Geraberg

13:00 - 16:00 Uhr

Montag geschlossen
Dienstag 9:00 - 12:00 Uhr und  13:00 - 18:00 Uhr
Mittwoch geschlossen

Donnerstag  9:00 - 12:00 Uhr
Freitag 9:00 - 12:00 Uhr.

Etwaige Bedenken gegen die Feststellung des Uberschwem-
mungsgebietes und den Erlass einzelner Schutzanordnungen
sowie Anregungen zu dem Entwurf kdnnen bis zwei Wochen
nach Ablauf der oben angegebenen Auslegungsfrist schriftlich
oder mundlich zur Niederschrift beim

Thuringer Landesverwaltungsamt, Abteilung IV, Ref. Wasserwirt-
schaft, Jorge-Semprun-Platz 4 in 99423 Weimar, Haus 2, Zim-
mer 1809 zu folgenden Dienststunden vorgebracht werden:

Montag - Donnerstag von 08.30 Uhr - 12.00 Uhr
und 13.30 Uhr - 15.30 Uhr
von 08.30 Uhr - 12.00 Uhr

13:00 - 15:00 Uhr

Freitag

Verspatet eingehende Einwendungen koénnen bei dem Erlass
der Rechtsverordnung unberucksichtigt bleiben.

Wer fristgemani Bedenken oder Anregungen vorgebracht hat, die
beim Erlass der Rechtsverordnung nicht bertcksichtigt wurden,
wird Uber die Grunde unterrichtet. Durch Einsichtnahme in die
Auslegungsunterlagen entstehende Kosten kénnen nicht erstat-
tet werden. Diese Bekanntmachung wird auch auf der Homepage
des Thiringer Landesverwaltungsamtes auf der Seite ,Aktuelles”
unter ,Bekanntmachungen® verdéffentlicht.

Weimar, 26. April 2018

Thiiringer Landesverwaltungsamt
Referat 440, Wasserwirtschaft

Im Auftrag

H.-Giinter Breitbarth
Referatsleiter

Bekanntmachung

Anhérung innerhalb des Rechtsverordnungsverfahrens zur Fest-
stellung des Uberschwemmungsgebietes der Wilden Gera von
oberhalb Gehlberg bis zum Zusammenfluss mit der Zahmen Gera
Das Thiringer Landesverwaltungsamt beabsichtigt, fur die Wil-
de Gera von oberhalb Gehlberg bis zum Zusammenfluss der
Zahmen Gera auf Teilen der Gemarkungen Gehlberg, Dorr-
berg, Gréafenroda, Geschwenda, Liebenstein und Plaue das
Uberschwemmungsgebiet neu festzustellen. Die Feststellung
des Uberschwemmungsgebietes erfolgt gemaBR §§ 76 Abs. 2
Wasserhaushaltsgesetzes (WHG) vom 31. Juli 2009 (BGBI. |
S. 2585), das zuletzt durch Artikel 1 des Gesetzes vom 18. Juli
2017 (BGBI. | S. 2771) geandert worden ist, sowie der §§ 80
Abs. 3, 103 Abs. 2 und 105 Abs. 2 Satz 1 Nr. 1 Buchstabe e des
Thuringer Wassergesetzes (ThirWG) in der Fassung der Neube-
kanntmachung vom 18. August 2009 (GVBI. S. 648).
Im Rahmen des nach § 117 Tharinger Wassergesetz (ThurWG)
in der Fassung der Neubekanntmachung vom 18. August 2009
(GVBI. S. 648) hierzu durchzufiihrenden Anhérungsverfahrens
wird folgendes bekannt gegeben: Der Entwurf der Rechtsver-
ordnung sowie die dazugehérenden Karten (Kartenblatter im
MaBstab 1 : 10 000, basierend auf ATKIS, und Kartenblatter im
MaBstab 1 : 2 000, basierend auf ALKIS) liegen vom

1. Juni bis einschlieBlich 2. Juli 2018
in folgender Behérde wahrend der Sprechzeiten zur allgemei-
nen Einsicht fiir jedermann aus:
Verwaltungsgemeinschaft ,Oberes Geratal“, Bauverwaltung,
An der Glashitte 3 in 99330 Grafenroda

Montag 9:00 - 12:00 Uhr
Dienstag 9:00 - 12:00 Uhr  und  13:00 - 18:00 Uhr
Mittwoch geschlossen

Donnerstag 9:00 - 12:00 Uhr
Freitag 9:00 - 11:00 Uhr.

Etwaige Bedenken gegen die Feststellung des Uberschwem-
mungsgebietes und den Erlass einzelner Schutzanordnungen
sowie Anregungen zu dem Entwurf kdénnen bis zwei Wochen
nach Ablauf der oben angegebenen Auslegungsfrist schriftlich
oder mundlich zur Niederschrift beim

Thuringer Landesverwaltungsamt, Abteilung IV, Ref. Wasserwirt-
schaft, Jorge-Semprun-Platz 4 in 99423 Weimar, Haus 2, Zim-
mer 1809 zu folgenden Dienststunden vorgebracht werden:

13:00 - 16:00 Uhr

Montag - von 8.30 Uhr - 12.00 Uhr und
Donnerstag 13.30 Uhr - 15.30 Uhr
Freitag von 8.30 Uhr - 12.00 Uhr

Verspétet eingehende Einwendungen kdnnen bei dem Erlass
der Rechtsverordnung unbertcksichtigt bleiben.

Wer fristgeman Bedenken oder Anregungen vorgebracht hat, die
beim Erlass der Rechtsverordnung nicht bertcksichtigt wurden,
wird Uber die Grinde unterrichtet. Durch Einsichtnahme in die
Auslegungsunterlagen entstehende Kosten kénnen nicht erstat-
tet werden. Diese Bekanntmachung wird auch auf der Homepage
des Thuringer Landesverwaltungsamtes auf der Seite ,Aktuelles”
unter ,Bekanntmachungen® veréffentlicht.

Weimar, 26. April 2018

Thiiringer Landesverwaltungsamt
Referat 440, Wasserwirtschaft

Im Auftrag

H.-Giinter Breitbarth
Referatsleiter
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Nichtamtlicher Teil

Verwaltungsgemeinschaft
,,Oberes Geratal*

Sonstige Mitteilungen

Gottesdienste Pfarramt
Grafenroda - Geschwenda

Pfingstsonntag, 20.05.2018

09.00 Gottesdienst zur Jubelkonfirmation
St. Nicolai Geschwenda
10.30 Gottesdienst St. Leonhardi Frankenhain

Pfingstmontag, 21.05.2018

10.30 Gottesdienst zur Jubelkonfirmation
St. Laurentius Grafenroda

14.00 Gottesdienst zur Jubelkonfirmation
St. Johannis Liebenstein

27.05.2018

09.00 Gottesdienst zur Jubelkonfirmation
Bergkirche Gehlberg

10.30 Gottesdienst zur Jubelkonfirmation mit Taufe
St. Leonhardi Frankenhain

03.06.2018

09.00 Gottesdienst St. Johannis Liebenstein

10.30 Gottesdienst St. Laurentius Grafenroda

Gemeinde Frankenhain

Altersjubilaen

Gratulation und Wohlergehen
zu nachfolgenden Geburtstagen

Hans-Georg Fischer
Biirgermeister

Sonstige Mitteilungen

,»1ag der Sauberkeit“ am 14. April 2018
in Frankenhain

Aufgrund der ungiinstigen Witterung musste der ,Tag der Sau-
berkeit* im Jahr 2018 wie auch das Osterfeuer mehrfach ver-
schoben werden. Am Samstag, den 14. April konnte dann endlich
bei schonem Wetter, bei tollem Sonnenschein und angenehmen
Temperaturen dieser Aktionstag durchgefliihrt werden.

Herr Andreas Schmidt, Vorsitzender des Bauausschusses und
Chef des Kirmesvereins hat in enger Absprache mit dem Ku-
ratorium und allen Vorsitzenden der Vereine unseres Ortes die
Reinigungs- und Pflegearbeitern abgestimmt und vorbereitet
sowie die Quartiere eingeteilt. Fast alle Vereine unseres Ortes,
die Evangelische Kirchgemeinde und Einzelpersonen haben
mitgewirkt, um Mull aufzusammeln, Grinanlagen zu pflegen
und Wege instand zu setzen. Durch die gro3zligige Spende des
Lebensmittelnandels Hochstein konnte eine gro3e Menge von
Blumen in die Rabatten und Beete gepflanzt werden. Dariiber
hinaus sammelten die mehr als 40 Personen Uber 30 Séacke Mull
im Umfeld der Gemeinde ein. AuBBerdem noch eine groBe Menge
von Sperrmdill, leider auch Autoreifen, Fahrzeugteile, Dachpappe
und Bitumenschindeln. Im Anschluss an die Arbeiten wurden alle
Beteiligten von der Gemeinde Frankenhain zu Bratwurst und Bier
eingeladen. An dieser Stelle nochmals ausdricklicher Dank an
alle, die am ,Tag der Sauberkeit 2018“ mitgewirkt haben.
Hans-Georg Fischer

Gemeinde Gehlberg

Altersjubilaen

Gratulation und Wohlergehen
zu nachfolgendem Geburtstag

Rainer Gier
Burgermeister

Gemeinde Geschwenda

Altersjubilaen

Gratulation und Wohlergehen
zu nachfolgenden Geburtstagen

Berg Heyer
Biirgermeister

BHEQS
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Schulnachrichten

Einfadung

dm Rafjmen der Projekttage , Mittelalter”

begehen wir
am 1. Juni 2018 von 14.00 — 18.00 Uhr
an unserer Grundschule Geschwenda den , Tag der offenen
Tur“ mit einem groBen mittelalterlichen Spektakel.
Wir méchten Sie herzlich einladen, an diesem Tag unser
Gast zu sein und wiirden uns freuen,
Sie begruBen zu diirfen.
Bereits ab 13.00 Uhr kdnnen die Projektarbeiten
im Schulhaus besichtigt werden.
Um 14.00 Uhr er6ffnen die Grundschuler diesen Héhepunkt
mit einem bunten Programm.
AnschlieBend lassen wir mit Attraktionen, Spielen, Gewerken
das mittelalterliche Treiben lebendig werden.
Fir das leibliche Wohl hélt die Burgkuiiche
allerlei Kostlichkeiten bereit.

Mit ritterlichen Griifen

Die Schiilerinnen und Schiiler
der Grundschule Geschwenda

Vereine und Verbande

Kleingartenverein ,,Sonnenblick“ e. V.
Geschwenda

,Lebensfreude im Griinen und unter Gleichgesinnten*

Vertraumte Platze, bunte Blumenvielfalt und eine lebendige Tier-
welt, danach sehnen sich viele Menschen. Sie glauben dies al-
les nur im Urlaub finden zu kénnen? Doch dieser Traum befindet
sich schon vor ihrer Haustur, in einem schénen gepflegten Gar-
ten eines Kleingartenvereines.

Hier kénnen Familien mit ihren Kindern aber auch Singles ei-
ner nutzbringenden, erholsamen und gesunden Freizeittéatigkeit
nachgehen. Man sollte auch keine Vorurteile mitbringen, die eine
Vereinszugehorigkeit betrifft. Wir sind eine Gemeinschaft Gleich-
gesinnter, die Gefallen an der Natur und an der Freilufttatigkeit
haben. Besonders die Kinder lernen viel Uber unsere Natur, sie
begreifen Zusammenhénge viel besser und es nitzt ihnen sehr
im weiteren Leben. Es ist doch etwas Besonderes selbst Ange-
bautes, selbst Gepflicktes zu verzehren. Sie brauchen keine
Angst vor behandeltem Obst und Gemise haben. Génnen sie
ihren Kindern diese Freude. Bewerben Sie sich fir einen Klein-
garten bei uns. Unsere Garten sind bezahlbar, fir ca. 50 EUR
pro Jahr. Kommt und werdet Mitglied im Gartenverein und mel-
det euch beim Kleingartenverein an. Fur Rickfragen steht lhnen
unser Gartenfreund Klaus Muller gern zur Verflgung. Er ist zu
erreichen unter Telefonnummer 036205 / 71911.

Veranstaltungen

5. Seniorentreffen 2018 in Geschwenda

Das 5. Seniorentreffen findet am Donnerstag, dem 31. Mai
2018 statt.

Ort: Gemeindesaal, Neue Sorge 1, 98716 Geschwenda
Beginn: 14.00 Uhr
Die Organisatoren und Helfer treffen sich um 13.00 Uhr in der

Gemeinde. Die Seniorinnen und Senioren sind recht herzlich
zu diesem gemutlichen Nachmittag eingeladen.

Berg Heyer
Biirgermeister

Sonstige Mitteilungen

Maibaumsetzen 2018

Der Heimat- und Fremdenverkehrsverein
Geschwenda e.V. bedankt sich auf diesem
Wege bei allen Helfern, die fur eine ge-
lungene Veranstaltung zu unserem ,Mai-
baumsetzen “beigetragen haben. Unser
besonderer Dank gilt der FFW Geschwen-
da, dem Bauhof Geschwenda, dem Spielmannszug Geschwen-
da und natirlich Autohaus Barth, das uns freundlicherweise eine
Hupfburg kostenfrei zur Verfigung stellte, die von den Kindern
sehr gerne angenommen wurde.

Vorstand des Heimat- und Fremdenverkehrsvereins
Geschwenda

Gemeinde Gossel

Altersjubilaen

Gratulation und Wohlergehen
zu nachfolgendem Geburtstag

™

Andreas Gundermann
Biirgermeister

Gemeinde Grifenroda

Altersjubilaen

Gratulation und Wohlergehen
zu nachfolgenden Geburtstagen

Dominik Straube
Birgermeister
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Schulnachrichten

Lesewettbewerb der Grundschule
,»An der Burglehne* Grafenroda

Veranstaltungen

,» Trial-Sport-Highlight in Grafenroda —
Deutsche Meisterschaft 26 Zoll“

Am Freitag, den 27.04.2018, fand unser traditioneller Lesewett-
bewerb statt. Im Vorfeld stellte jedes Kind sein Lieblingsbuch in
der Klasse vor und konnte sich so fiir den Wettbewerb qualifizieren.
Die Jury hatte es auch in diesem Jahr nicht leicht, die Gewinner
zu ermitteln.

Wir bedanken uns nochmals ganz herzlich bei Frau Damerius
und Frau Ziegenhardt. Unterstitzt wurde die Jury wieder durch
drei Schulerinnen der Thiringer Gemeinschaftsschule. Clara
Eichler, Lilly P6himann und Ashley Cecile Quednau erflllten ihre
verantwortungsvolle Aufgabe gewissenhaft.

Herzlichen Gliickwunsch

Klasse 2: 1. Platz Jakob Kummer

1. Platz Julina Sauer

2. Platz Hannah Mehnert
Klasse 3: 1. Platz Paul Wassermann

2. Platz Emma Hertam

3. Platz Elisabeth Frank
Klasse 4: 1. Platz Tarek Willner

2. Platz Lilly Werner

3. Platz Johann Baumann

Das Team der Grundschule ,,An der Burglehne* Grafenroda

Am ersten Juni-Wochenende veranstaltet der MC Grafenroda
e.V.im ADAC wieder Wertungslaufe zum Fahrradtrial.

Neben den Wertungslaufen zur Norddeutschen Meisterschaft
und zum Norddeutschen Fahrradtrial Cup (02.06. + 03.06.18)
wird die diesjahrige Deutsche Meisterschaft am Samstag
(02.06.18) auf dem Trainingsgelénde in Grafenroda ausgetragen.
Zur Deutschen Meisterschaft werden die Besten der Besten aus
ganz Deutschland um den Titel kdmpfen. Wer also in den letzten
Jahren schon ins Staunen gekommen ist, dem wird in diesem
Jahr der Atem stocken. ,Noch hdéher und noch weiter ... ein
spannendes Wochenende steht bevor!

Fahrradtrial ist keine Sportart, die auf Geschwindigkeit ausgelegt
ist. Im Vordergrund stehen hier Fahrradbeherrschung und Kor-
perkontrolle. In abgesteckten Sektionen gilt es kleine und gro-
Be Hindernisse fehlerfrei, also fahrend und ohne Berlhrung der
FiBe mit dem Boden, zu tiberwinden.

Eine Veranstaltung die sich nicht ausschlie3lich an die Freunde
des Trialsports richtet, sondern Spannung, SpaB und jede Men-
ge Staunenswertes fir die ganze Familie verspricht. Aus Veran-
stalterkreisen war zu erfahren, dass der Eintritt frei und fir das
leibliche Wohl bestens gesorgt ist.

Hochspannung gibt es am Samstag zwischen 9 — 17 Uhr und
zum Finale ab 18 Uhr sowie am Sonntag in der Zeit von 10 — 17 Uhr.
Alle Zuschauer sind herzlich auf das Gelande des MC Gréafenro-
da am Ortsausgang Gréfenroda Richtung Gehlberg eingeladen.

Grafenroda

Ortsausgang
Richtung
Gehlberg

Fur Verpflegungist an

beiden Tagen gesargt

BratwiggjyKaffee, KochiliLs o
ikalte Getdnket . S

2. Juni: Deutsche Meisterschaft 26" [ NDM
g - 17 Uhr / Finale ab 18 Uhr

3. 1uni: Norddeutsche Meisterschaft
‘9-16Uhr

mwlﬂ' im AL

Einladung zur 24. ADAC-Oldtimerfahrt

In der Zeit vom 31.05. — 03.06.2018 findet die 24. ADAC-Oldti-
merfahrt Hessen-Thiringen statt.

Am Freitag, dem 01.06.2018 fuhrt die Etappe ,Tharinger Wald*
wieder durch Gréafenroda.

Da bei den letzten Besuchen der Oldtimer die Fahrt durch das
-Kleine, enge Gasschen” bei den Fahrern sehr beliebt war, fihrt
die Stecke auch wieder durch die Hintergasse.
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Die ca. 120 Fahrzeuge werden, aus Richtung Gehlberg kom-
mend, den Haltepunkt in der Hintergasse zwischen 14.45 Uhr
bis 16.45 Uhr passieren.

Ein Moderator wird dabei wieder jedes Fahrzeug mit seinen Fah-
rern vorstellen.

Wir mbchten Sie alle recht herzlich einladen, unserem Aufruf in
die Hintergasse zu folgen, und die Fahrer der Oldtimerfahrt in
Grafenroda wiirdig zu begriiBen und eine schdne Kulisse fur sie
zu prasentieren.

Falls Sie noch im Besitz von Kleidung aus ,vergangenen Zeiten“
sind, wére es schon, wenn diese an diesem Tag getragen wirde.
MC Gréafenroda e.V.im ADAC

w

24. ADAC Oidtimerfahrt ADAC
HESSEN-THURINGEN

31. MAI -3, JUNI 2018 | WEIMAR
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Veranstaltungstermine 2018

Disco

Datum |Zeit  |Veranstaltung |Ort / Treffpunkt |Veranstalter

Juni

01.06.18 13:00 |ADAC-Oldtimerfahrt Hintergasse MC Gréafenroda e.V.im ADAC
Hessen-Thiiringen

02.06.18 15:00 |Sommerfest Kita ,,Zwergenland“ Kita ,,Zwergenland“
in der Kita ,,Zwergenland*

02.06.18 09:00 |Fahrrad-Trial Ortsausgang Gréafenroda MC Gréafenroda e.V. im ADAC
Deutsche Meisterschaft 26" /NDM Richtung Gehlberg

03.06.18 09:00 |Fahrrad-Trial Ortsausgang Gréafenroda MC Gréfenroda e.V.im ADAC
Norddeutsche Meisterschaft Richtung Gehlberg

06.06.18 14:00 |Lesung AWO Begegnungsstitte Deutsche Rheuma-Liga

10.06.18 09:00 |Ranglistenwettbewerb Freiflache hinter Feuerwehr |SV90 Grafenroda
Skilanglauf-Biathlon (Inliner)

16.06.18 10:00 | Sommerfest Alte Lache FuBballsportverein

17.06.18 16:00 |Public Viewing Alte Lache FuBballsportverein
GER - MEX

20.06.18 10:00 |Spiel- und Sportfest Innenhof Pro Seniore Schule/Hausfrauenbund

23.06.18 15:00-| Tag der offenen Tir Feuerwehr Gréfenroda Feuerwehr Gréafenroda/

24:00 |Feuerwehr Grafenroda (Tag der E- Freiflache FuBballsportverein

Mobilitat, Public Viewing GER — SWE, | hinter der Feuerwehr
Sonnenwendfeuer)

27.06.18 15:00 |Public Viewing Alte Lache FuBballsportverein
GER - SKO

Juli

04.07.18 Wandertag Deutsche Rheuma-Liga

07.- Waldfest Alte Lache Forderverein fiir Kultur, Sport

08.07.18 und Tourismus

07.07.18 10:00 |Duo-Cup Alte Lache FuBballsportverein

14.07.18 14:30 |Gartenfest Kleingartenanlage Kleingartenanlage

,Sonnenbad“ »,Sonnenbad“

14.07.18 10:00 |Kirmes Cup & Live Musik Alte Lache FuBballsportverein

15.07.18 19:00 |Public Viewing Alte Lache FuBballsportverein
Finale

25.07.18 14:30 |Rosenfest Innenhof Pro Seniore Pro Seniore

29.07.18 Jungtierausstellung Johann-Peter-Kellner-Platz | Kaninchenzuchtverein T250

|August

17.08.18 21:00 |Heimat- u. Zwergenfest Alte Lache SV 90 Grafenroda
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18.08.18 14:00 |Marktfest/Modenschau Innenhof Pro Seniore Pro Seniore
18.08.18 15:00 |Heimat- u. Zwergenfest Johann-Peter-Kellner-Platz |SV 90 Grafenroda
Th. Steinhebermeisterschaft
19.08.18 14:00 |Heimat- u. Zwergenfest Johann-Peter-Kellner-Platz |Heimatverein/ SV 90 Grafenroda
Musikalischer Nachmittag
September
08.09.18 39. FléBgrabenlauf FléBgraben SVa0
26.09.18 15:00 [Kirmes Pro Seniore Pro Seniore
27.09.18 17:00 |Kirmes (Fichten setzen) Alte Lache FuBballsportverein
28.09.18 21:00 |Kirmes (Disco) Festzelt Alte Lache FuBballsportverein
29.09.18 14:00 |Landesmeisterschaft Gewichtheben |Turnhalle Wolfstal SVa0
Kinder, Schiiler und Jugend
29.09.18 20:00 |Tanz mit ,,Dont Stop“ Festzelt Alte Lache FuBballsportverein
30.09.18 10:00 |Kirmesumzug FuBballsportverein
Oktober
01.10.18 16:00 |Kinderkirmes, Disco Festzelt Alte Lache FuBballsportverein
10.10.18 14:00 |Kegelnachmittag Kegelbahn Deutsche Rheuma-Liga
17.10.18 15:00 |Weinfest Pro Seniore Pro Seniore
November
07.11.18  [14:00 |Vortrag | AWO Begegnungsstitte |Deutsche Rheuma-Liga
Dezember
01.12.18 14:00 |Adventsauftakt Kindergarten Grafenroda, An|Forderverein Kindertagesstitte
der Keramik Grafenroda
01.- 10:00 |Weihnachtsausstellung WaldstraBe 72b Verein fiir historische Technik
02.12.18 zum 1. Advent Modelleisenbahn
05.12.18 14:00 |Weihnachtsfeier AWO Begegnungsstétte Deutsche Rheuma-Liga
15.12.18 14:00 |Weihnachtsmarkt Johann-Peter-Kellner-Platz | Partnerschaft Grafenroda-Vouziers
19.12.18 14:30 |Weihnachtsfeier Pro Seniore Pro Seniore

Sonstige Mitteilungen

Mit automobilen Kostbarkeiten
Natur und Kultur im Einklang erleben

24. ADAC Oldtimerfahrt Hessen-Thiiringen
fiihrt durch den Thiiringer Wald

Vom 31. Mai bis 3. Juni 2018 fuhrt die 24. Auflage der ADAC Old-
timerfahrt Hessen Thiringen durch Teile des Thiuringer Waldes
und entlang der ,Thiringer PorzellanstraBe”. Start und Ziel ist
Weimar. Die tber 200 Teilnehmer in rund 110 historischen Fahr-
zeugen der Baujahre von 1920 bis 1987 machen unter anderem
Bekanntschaft mit der Deutschen AlleenstraBe, dem Rennsteig,
historischen Burgen, Schléssern und Gasthéfen.

Am 31. Mai kénnen die Oldtimerfreunde auf dem modernen Ge-
lande des ADAC Fahrsicherheits-Zentrum Nohra bei Weimar un-
ter fachménnischer Anleitung ein Sicherheits- oder GleichmaBig-
keitstraining durchfihren.

Der 1. Juni steht im Zeichen der Erkundung des Thiringer Wal-
des. Gestartet wird auf dem ,Platz der Demokratie“ in Weimar,
wo sich die Oldtimer den Zuschauern prasentieren. Vorbei an
den Burgen ,Drei Gleichen® fuhrt der Weg nach Friedrichroda.
Direkt am Rennsteig wird im bekannten ,Heuberghaus® pausiert.
Von Durchgangskontrollen und GleichmaBigkeitsprifungen flan-
kiert, fihrt die Route entlang der Deutschen AlleenstraBe nach
Arnstadt, wo einst Johann Sebastian Bach als Organist debU-
tierte.

Was Thiringen mit Porzellan zu tun hat, erfahren die Teilnehmer
am 2. Juni. Diese Etappe fuhrt Gber die , Thiringer Porzellanstra-
3e“ vorbei an der Uber Kahla thronenden Leuchtenburg. Beim
ortsansassigen OPEL-Servicepartner wird eine Kaffeepause
eingelegt, die flr Gesprache mit interessierten Zuschauern ge-
nutzt werden kann. 3

Gestéarkt geht es weiter in Richtung Saalfeld. Uber der Altstadt
von Ranis erhebt sich die Burg gleichen Namens. Die Talsperre
Hohenwarte hinter sich lassend, Iadt der Saalfelder Marktplatz
Teilnehmer und Zuschauer zur Mittagspause ein. Bad Blan-
kenburg, das Schwarzatal und die Klosterruine Paulinzella sind
weitere Stationen. Uber die ,Bier- und Burgenstra3e“ passieren
die Teilnehmer Schloss Blankenhain. Zuriick in Weimar lockt an
diesem Abend die ,Lange Nacht der Museen*® kulturinteressierte
Nachtschwéarmer in die Ausstellungen und Museen der Stadt.
Der 2. Juni klingt aus mit der Abschlussfeier inklusive Siegereh-
rung. Am Sonntag, den 3. Juni gilt es Abschied zu nehmen.

Die Bilder von der Oldtimerkarawane vor historischen Kulissen,
die Aufstellung der chromblitzenden Fahrzeuge auf den heraus-
geschmickten Marktplatzen, all‘ das formiert sich zum Gesamt-
bild der 24. ADAC Oldtimerfahrt Hessen-Thiringen.

Weitere Informationen gibt es im Internet unter www.oldtimer-
fahrt.de, telefonisch unter 069 66 07 86 01 oder per E-Mail an
sport@hth.adac.de

Gemeinde Liebenstein

Altersjubilaen

Gratulation und Wohlergehen zu nachfolgen-
dem Geburtstag

Joérg Becker
Biirgermeister
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Veranstaltungen

Sport- und Kinderfest

Der Liebensteiner Rasselbockverein ladt ein
zum Sport- und Kinderfest
am 26. Mai
nach Liebenstein
ab 15.00 Uhr auf dem Sportplatz
am Hammeracker

Der Nachmittag bei Sport und Spiel wird von den Lieben-
steiner Blasmusikanten begleitet.

Zu unseren Programmpunkten gehéren wieder Gummistie-
felweitwurf, Fisch den Fisch, die Kletterstange, das Reiten,
Kinderschminken, Kinderwettspiele und naturlich wird auch
FuBball gespielt.

ab 20.00 Uhr ist DiISCO
am Lagerfeuer

Fur das leibliche Wohl ist bestens gesorgt.
Wir freuen uns auf Ihren Besuch.

Der Liebensteiner Rasselbockverein

Bekanntmachung
der Jagdgenossenschaft Liebenstein

EINLADUNG

Hiermit méchten wir alle Mitglieder der Jagdgenossenschaft
Liebenstein zu unserer JAHRESHAUPTVERSAMMLUNG am
MITTWOCH, den 30.05.2018, um 19 Uhr, in die Gaststétte ,Ge-
richtslaube” in Liebenstein herzlich einladen.

Tagesordnung:

BegriBung

Zustimmung der Tagesordnung

Rechenschaftsbericht fiir das Jagdjahr 2017/2018

Kassen- und Revisionsbericht 2017/2018

Diskussion mit anschlieBender Entlastung des Vorstandes
Beschlussfassung zur Auszahlung des Reinertrages 2017/ 2018

Vorstellung des Haushaltplanes 2018/2019 mit Beschluss-
fassung

Neuwahl des Vorstandes
9. Verschiedenes

Nooakrwh=

©

Liebenstein, den 08. 05.2018
Joachim Anton
Vorsteher

Stadt Plaue

Altersjubilaen

Gratulation und Wohlergehen
zu nachfolgenden Geburtstagen

Joérg Thamm
Biirgermeister
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Bekanntmachung
der Jagdgenossenschaft Plaue

Gefasste Beschliisse und Wahlbekanntmachung
der Mitgliederversammlung vom 25.04.2018

Beschluss Nr.: 01-2018

Die Mitgliederversammlung beschlie3t die Entlastung des Vor-
standes fur das Jagdjahr 2017/2018.

Beschluss Nr.: 02-2013

Die Mitgliederversammlung beschlie3t den Reinertrag von 5,78
EUR/ha fir das Jagdjahr 20017/2018.

Beschluss Nr.: 03-2018

Die Mitgliederversammlung beschlieBt den Reinertrag fur das
Jagdjahr 20017/2018 nicht auszuzahlen.

Beschluss Nr.: 04-2018

Die Mitgliederversammlung beschlieBt die laufenden Ausga-
ben (Verwaltungskosten) im Haushaltsplan fur das Jagdjahr
2018/2019.

Beschluss Nr.: 05-2018

Die Mitgliederversammlung beschliet die Entnahme aus der
Riicklage im Rahmen des Haushaltsplan 2018/19 fir Zuwendun-
gen an die KITA, die FFW und verschiedene Vereine der Stadt
sowie Zuschlsse zum Wegebau und Unterhaltung der Schutz-
hitte ,,Auf dem Geborn“.

Vorstandswahlen
In den Vorstand der Jaggenossenschaft wurde gewahlt:

Herr Andreas Strohl - Vorsteher

Herr Frank Bauersfeld - stellv. Vorsteher
Frau Ina Schmied - Kassenfuhrer
Herr Hartmut Bar - Beisitzer

Herr Wolfgang Arnold - Beisitzer

A. Strohl

Jagdvorsteher

Sonstige Mitteilungen

Burgerbefragung in der Stadt Plaue

Sehr geehrte Biirgerinnen und Biirger der Stadt Plaue,

im Rahmen der Diskussion um die Gebietsreform und des ge-
scheiterten Vorschaltgesetzes hat der Landtag im Marz dieses
Jahres mit Verdéffentlichung im April dieses Jahres den rechtli-
chen Weg fur Verdnderungen in den Verwaltungsgemeinschaf-
ten durch einfache Beschlisse der Gemeinden und Stédte frei
gemacht.

Es wurde dabei der § 46 Abs.1 Satz 2 aus der Thiringer Kom-
munalordnung gestrichen und damit die doppelte Mehrheit als
Voraussetzung fur Verdnderungen innerhalb der Verwaltungsge-
meinschaften abgeschafft. Damit steht der Stadt Plaue die M6g-
lichkeit offen, die Beschlisse von 2009 und 2011 zur Verande-
rung der Gebietskdrperschaft umzusetzen.
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Sowohl der Stadtrat als auch ich als Bilrgermeister haben die
Umsetzung der Beschliisse von damals an eine zweite Burger-
befragung gebunden. In den vergangenen 10 Jahren haben die
Mitglieder des Stadtrates zum Teil gewechselt, aber auch das
Meinungsbild in der Bevdlkerung hat sich weiterentwickelt.

So hat der Stadtrat in seiner Sitzung am 14. April 2018 den Ter-
min fur die Burgerbefragung auf den 3. Juni 2018 festgelegt. Auch
wenn diese Befragung fur den Stadtrat keine Rechtsbindung hat,
so ist es doch wichtig, ein Meinungsbild fir die Entscheidung
von lhnen, sehr geehrte Blrgerinnen und Birger, zu erhalten.
SchlieBlich geht es um die weitere Zukunft von Plaue - nicht nur
fur morgen, sondern fur eine lange Zeit.

Fur die Stadt Plaue bestehen momentan drei Mdglichkeiten zur
Weiterentwicklung:

Diese sind zum einen der Schritt nach Arnstadt in Form einer
Eingemeindung. Zum zweiten bietet der Weg ins Geratal und die
Bildung einer Landgemeinde mit den Gemeinden des Oberen
Geratal eine weitere Mdglichkeit. Die dritte Mdglichkeit besteht in
der weiteren Selbstandigkeit Plaues in der Verwaltungsgemein-
schaft oder als erflllende Gemeinde.

Sie sehen, die Entscheidung Uber die Zukunft unserer Gemeinde
ist eine richtungsweisende.

Um Ihnen die drei Mdglichkeiten vorzustellen und Vor- aber auch
Nachteile gegeneinander abzuwiegen, Iadt der Stadtrat sie am
18. Mai 2018 zu einer Blrgerversammlung um 18.00 Uhr in die
Feuerwehr Plaue ein.

An diesem Abend haben sie auch die Mdglichkeit, mit den poten-
tiellen zukunftigen Partnern ins Gesprach zu kommen. Nutzen
Sie bitte diese Chance, um sich Uber die Méglichkeiten der Stadt
Plaue zu informieren!

Ich méchte Sie aber auch bitten, rege an der Blrgerbefragung
am 3. Juni 2018 teilzunehmen. Sie kénnen aktiv an der Zukunft
Plaues mitwirken, indem Sie dem Stadtrat durch Ihre Entschei-
dung fur eine der Mdglichkeiten eine Diskussionsgrundlage fur
die Entscheidung des Stadtrates Uber die Zukunft der Stadt
Plaue an die Hand geben.

J.Thamm

Biirgermeister

Nachbargemeinden

Tag der offenen Tiir im Freibad Geraberg

ﬁder offenen Tur

~im Freibad Geraberg
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Eintritt Freil

Anbaden fiir ganz Harte

Andere Institutionen
und Einrichtungen

Das HeiB & Kalt Ticket -
erleben Sie eine einzigartige Kombination!

Oberhof, 26.04.2018 Was ist Uberhaupt das Heil3 & Kalt Ticket?
- HeiB3 & Kalt sind die trendigen Tickets des H2Oberhof Wellness-
bades und der DKB SKISPORT HALLE. Im Sommer Skifahren
ist schon ziemlich verriickt, mit dem extravaganten Kombiticket
haben Sie die Méglichkeit komplett unterschiedliche Aktivitaten
zu vereinen.

Unternehmen Sie einen Abstecher in das lichtdurchflutete H20-
berhof Wellnessbad. GenieBBen Sie hier ein harmonisches Zu-
sammenspiel aus Badelandschaft und Sauna. Der Rennsteig
SPA ist in einem abgetrennten Bereich, in dem Ruhe und Ent-
spannung im Vordergrund stehen. Die verschiedenen Eventauf-
gusse in den 8 Saunen wirken beschwingend auf Kérper und Geist.
Betétigen Sie sich sportlich in Deutschlands einziger Skilanglauf-
und Biathlonhalle, die im Sommer gewiss die nétige Abkihlung
bietet. GenieBen Sie bei ca. -3°C das Flair der Spitzensportler.
Auch in der warmen Jahreszeit ist dies mit Sicherheit ein unver-
gessliches Erlebnis. Beim Kauf eines Heif3 & Kalt Ticketes spa-
ren Sie rund 30 % auf beide Aktivitaten. Ab dem 01. Mai 2018 ist
das Ticket bei den unten genannten Verkaufsstellen erhaltlich.
Das Heil3 & Kalt Ticket kann bis Ende September eingeldst werden.
Hier erhalten Sie Ihr HeiB & Kalt Ticket:

e Oberhof-Information

e H20berhof Wellnessbad

* DKB SKISPORT HALLE

e Onlineshop: www.oberhof-shop.de

Oberhof im Thuringer Wald

Oberhof, im Thiringer Wald blickt auf eine mehr als 100-jahri-
ge touristische Geschichte zurtick. Der héhenklimatische Erho-
lungsort ist bereits seit dem 19. Jahrhundert fur seine Urlaubs-
qualitdt bekannt. Der weltweit durch den Wintersport bekannte
Ort verfigt heute Uber 3.300 Betten in Hotels bis zu 4 Sterne
SUPERIOR, Pensionen und Ferienwohnungen. Auf 825 Metern
Seehdhe sind der nahe gelegene Rennsteig und die zahlreichen
Sportangebote nur einige der Highlights. Sommerbob, eine ra-
sante Ice-Rafting Fahrt, Langlauf im Winter und im Sommer in der
DKB SKISPORT HALLE oder Biathlonschie3en fiir jedermann,
sind Besonderheiten, die sonst kein anderer Ort in Deutschland
bietet. Wundervoll traditionelle Handwerkskunst, wie Glasbla-
serei oder Holzschnitzerei zeugen von den lebendigen Traditio-
nen der Stadt. Weitere Besonderheiten sind das Exotarium, wo
Reptilien, Spinnen und Fische Jung und Alt begeistern, sowie
der Rennsteiggarten, der gréBte Alpingarten Deutschlands. Mit
der Oberhof Card, die jeder Ubernachtungsgast kostenfrei er-
hélt, kann der Oberhof Urlauber Angebote der Region aus den
Bereichen Freizeit, Sport und Kultur zu interessanten Vorteilen
kennenlernen.

Oberhof-Sportstatten GmbH | Pressestelle

Crawinkler StraBe 2, 98559 Oberhof

Tel: +49 36842 269 0, Fax: +49 36842 269 182

E-Mail: presse @ oberhof de | Web: www.oberhof.de

Takko Fashion verlost Trikotséatze
far 4.500 Jugendmannschaften

Telgte, 26.04.2018 Kurz vor dem Start der diesjahrigen FuBball-
WM steht Takko Fashion bereits am Elfmeterpunkt und ist start-
klar! Der Smart Discounter aus Telgte verlost FuBball-Trikotséatze
fur 4.500 Jugendmannschaften. Vom 27. April bis zum 27. Mai
2018 kénnen sich Trainer von Nachwuchsspielern aus Deutsch-
land bewerben und einen kompletten Satz der brandneuen Tri-
kots fur ihre Kicker gewinnen. Die Takko Fashion FuBballtrikots
gibt es in Blau, Gelb, Rot und Weif3. Ein Satz Trikots enthalt 12
Spieler-Sets, jeweils bestehend aus Oberteil, Hose und Stutzen,
in den GréBen 140 und 146 sowie eine Torwartausstattung. ,Wir
wissen, dass Sportvereine immer auf der Suche nach Sponso-
ren flr Trikots sind. Mit unserer Aktion mdchten wir lokale Vereine
unterstitzen und den Kindern eine Freude bereiten®, erklart CSO
Ulli Eickmann, der die Trikotaktion 2018 ins Leben gerufen hat.
Bewerben kdnnen sich die Trainer der Kicker unter
www.takko.com/trikotaktion.
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Nachster Redaktionsschluss
Mittwoch, den 23.05.2018

Nachster Erscheinungstermin
Freitag, den 01.06.2018
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Fragebogen Mobilitat Oberes Geratal

DR

Haushaltsbefragung zu Mobilitat im Oberen Geratal

4

Sehr geehrte Birgerin, Sehr geehrter Birger,

Ein wichtiger und gleichzeitig immer teurer werdender Aspekt des Lebens auf dem Lande ist die Mobilitat.
Der Weg zur Arbeit, zur Schule, zu den Freizeiteinrichtungen, zum Einkaufen, zum Besuch von Familie und
Freunden. Dabei spielen Kosten und Zeit gleichermalfien eine wichtige Rolle.

Um sinnvolle MalRnahmen zur Verbesserung der Mobilitdt entwickeln zu kénnen, ist es notwendig den
Mobilitatsbedarf in der Region zu kennen. Dazu bitten wir Sie, diesen Fragebogen auszufiillen. Die
Auswertung erfolgt absolut anonym. Alle Auswertungen werden keinen Rickschluss auf einzelne
Bulrgerinnen und Burger zulassen.

Als Anreiz zur Teilnahme verlost die Verwaltungsgemeinschaft unter den Einsendern des Fragebogens
3x die Nutzung eines Elektrofahrzeuges fiir ein Wochenende.

Aus diesem Grund haben Sie bei Interesse die Mdglichkeit am Ende des Fragebogens lhre Adresse
anzugeben. Adressinformationen werden vertraulich behandelt und nicht an dritte weitergegeben. Die
Teilnahme an der Auslosung erfolgt unter Ausschluss der Offentlichkeit. Die Gewinner werden bis zum
31.07.2018 benachrichtigt.

Bitte werfen Sie den ausgefiillten Fragebogen bis Freitag, den 22. Juni 2018 in den Gemeinden der VG in
den Briefkasten:

Grafenroda:  An der Glashiitte 3
Liebenstein: Hauptstralie 40
Frankenhain: Hauptstralle 7

Gehlberg: Hauptstralie 41
Geschwenda: Neue Sorge 1
Gossel: Hauptstralle 2
Plaue: Hauptstralie 38

Oder Sie bringen ihn einfach zum Mobilitatsfest am 23.06. ab 15:00 zum Feuerwehrhaus in Griafenroda
mit. Hier erwarten Sie Informationsstdnde zu Mobilitdtsangeboten, Testfahrten mit Elektrofahrzeugen vom
Pedelec bis zum Elektroauto, interessante Vortrage und Kinderprogramm und naturlich eine kulinarische
Versorgung. Und im Anschluss |adt die Feuerwehr Grafenroda zum Sonnenwendfeuer ein.

Alternativ haben Sie auch die Mdglichkeit die Beantwortung der Fragen online vorzunehmen. Einen Link zum
Fragebogen finden Sie auf der Internetseite:
http://www.oberes-geratal.de

Sollten Sie Fragen oder Anregungen zum Thema haben, kdnnen Sie sich gern personlich bei uns melden.
Wir bedanken uns schon jetzt fir Ihre Mitwirkung.

lhr Team ,Vernetzte Mobilitat im Geratal”

Prof. Wolfgang Rid und Elke Bouillon

Fachhochschule Erfurt

Fachgebiet Stadt- und Regionalékonomie

Telefon: 0361 6700-633

Kontakt Giber: elke.bouillon@fh-erfurt.de $0
I
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Zunachst bitten wir Sie um einige Angaben zu lhrem Haushalt.
Frage 1: In welchem Ortsteil der VG befindet sich Ihr Haushalt?
Bitte den zutreffenden Ortsteil ankreuzen.

. N Ge- Klein- .

Lieben- | Grafen- | Franken- Gehl- schwen- | Gossel Plaue breiten- | NIPPers-
stein roda hain berg roda
da bach
O O O O O O O O O

Wenn dies nicht zutrifft, geben Sie bitte hier Ihren Wohnort an:

Frage 2: Uber welche Kraftfahrzeuge verfiigt lhr Haushalt?

Sollte Ihr Haushalt Gber mehrere PKW's verfliigen, so kreuzen Sie bitte jedes Fahrzeug einzeln an (z.B. bei

zwei PKW bitte ankreuzen: PKW 1 und PKW 2).

PKW1 | PKW2 |PKW 3 PKW 4 | Moped | Motorrad | Kleinbus L[)ar?jr
O O O O O O O O

Frage 3: Wie haufig werden die Fahrzeuge in lhrem Haushalt genutzt?

Bitte kreuzen Sie die jeweilige Spalte an.

Nutzen Sie ein Fahrzeug nur im Sommer oder Winter kreuzen Sie bitte zusatzlich die letzte Spalte "Saisonal

abhangig" an.
taglich 5x und 2-4x die 1x die 1-3x pro | Weniger | Saisonal
mehr in Woche Woche Monat als 1x abhangig
Person der pro
Woche Monat
PKW 1 O O O O O O O
PKW 2 O | U U U U O
PKW 3 U O O O O O O
PKW 4 O O OJ O O O O
Moped O Ol ] I ] O Ol
Motorrad O O O O Ol O Ol
Kleinbus U O O O O O O
Transporter O | O O Ol O |
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Frage 4: Wie viele Kilometer werden mit den Fahrzeugen im Jahr etwa zuriickgelegt?

Bitte kreuzen Sie die jeweilige Spalte an.

Nutzen Sie ein Fahrzeug nur im Sommer oder Winter kreuzen Sie bitte zusatzlich die letzte Spalte "Saisonal

abhangig" an.
bis 2.000 | 2.001 - 5.001 - 10.001 - | >20.000 | Kannich | Saisonal
5.000 10.000 20.000 nicht ein- | abhangig
Person schatzen
PKW 1 OJ O OJ O OJ OJ OJ
PKW 2 O O O O O O O
PKW 3 Ol ] ] | ] O O
PKW 4 O O O O O O O
Moped U Ol ] | ] O O
Motorrad U | (| U Ul U |
Kleinbus O O I O ] Ol ]
Transporter O Ol Ol O Ol O O

Frage 5: Wie hdufig werden im gesamten Haushalt die folgenden Verkehrsmittel genutzt?

Bitte kreuzen Sie die jeweilige Spalte an.

Nutzen Sie ein Fahrzeug nur im Sommer oder Winter kreuzen Sie bitte zusatzlich die letzte Spalte "Saisonal

abhangig" an.
taglich 5x und 2-4x die 1x die 1-3x pro | Weniger nie Saisonal
mehr in Woche Woche Monat als 1x abhangig
Person der pro

Woche Monat
Bus O O O O O O O O
Bahn 4 U U U O U U 4
Fahrrad O O O O U O O O
E-Bike/ O O O O O O O O
Pedelec
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Frage 6: Welcher Tatigkeit gehen die einzelnen Personen im Haushalt nach?
Bitte kreuzen Sie die entsprechende Spalte fir jede Person, die in lnrem Haushalt lebt an.
Klein- Berufs- Haus- Arbeits- Ruhe-
Person ) Schiiler Lehre Student iy frau /
kind tatig suchend stand
-mann
Sie selbst OJ OJ OJ OJ | O OJ OJ
Person 2 | Ll Ul \ZI U | | Ul
Person 3 Ol ] ] Ol O Ol O] ]
Person 4 Ol | | O O | Ol Ol
Person 5 ] ] ] 1 ] Ol [l ]
Person 6 Ll ] ] ] ] ] ] ]
Person 7 Ol ] ] Ol O 1 [l ]

Frage 7: An welchem Ort arbeiten die Mitglieder lhres Haushalts, bzw. gehen zur Schule oder besuchen
eine Ausbildung?

Bitte geben Sie den jeweiligen Ort ein und die Anzahl der Tage pro Woche an denen der Ort aufgesucht wird.

Arbeits-/ Ausbildungs-/ Schulort

Anzahl der Tage pro Woche

Sie selbst

Person 2

Person 3

Person 4

Person 5

Person 6

Person 7

Frage 8: Mit welchem Verkehrsmittel fahren Sie bzw. die Personen in lhrem Haushalt zur Arbeit/ Schule/

Ausbildung?

Bitte tragen Sie in jeder Zeile eine Zahl zwischen 1 und 3 ein, sofern Sie diese Orte aufsuchen.

(1 = regelmaRig, 2 = gelegentlich, 3 = selten — Mehrfachantworten sind mdglich)

PKW/
Kleinbus/
Transporter

Motorrad/
Moped

Fahrrad/
E-Bike

Zu Fuly

Bus

Bahn

gemeinschaft

Fahr-

Sie selbst

Person 2

Person 3

Person 4

Person 5

Person 6

Person 7
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Frage 9: Wo gehen Sie bzw. Mitglieder lhres Haushalts einkaufen bzw. besorgen Erledigungen (wie

Frisor, Arztbesuche, Therapien) und wie haufig tun Sie dies?

Bitte kreuzen Sie in jeder Zeile an.

Jeden mehrmals . . mehrmals . .
Werktag | proWoche Wochentlich oro Monat Monatlich | selten nie
Im Wohnort [l O] ] O] [l Ol 1
Grafenroda (| O (| O O O O
lImenau ] Ol ] | O] Ol O
Arnstadt (| U (| J ] U] l
Ohrdruf ] O] ] O] [l O] ]
Erfurt Ul U (| U | U Ul
Suhl O O O O O O O
Sonstiger Ort 0 0 0 O O O 0O
Frage 10: Welche Verkehrsmittel werden fiir Einkaufe und Erledigungen genutzt?
Bitte tragen Sie in die jeweilige Spalte ein.
(1 = regelmaRig, 2 = gelegentlich, 3 = selten — Mehrfachantworten sind mdglich)
PKW/ Fahr- Auf dem
Kleinbus/ Motorrad/ Fahr_rad/ Zu Bus | Bahn | Taxi | gemein- | Arbeits-
Moped E-Bike Fufld
Transporter schaft weg
Einkaufe/
Erledigungen

Frage 11: Welche Bring- und Holdienste werden im Haushalt erledigt (z.B. Kinder in die Schule, zum

Sport, dltere Biirger zum Arztbesuch)?

Bitte kreuzen Sie in der jeweiligen Spalte an.

taglich mehrmals Woaochentlich mehimals Monatlich | selten nie
pro Woche pro Monat
Im Wohnort | O O ] O O O
Grafenroda O [l O O O O O
llmenau O O O O O O O
Arnstadt O O O O O O O
Ohrdruf O O O O O O O
Erfurt O O O O O O O
Sunhl O O O O O O O
Sonstige Orte O O O O O O ]
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Frage 12: Welche Verkehrsmittel werden fiir die Bring- und Holdienste genutzt?
Bitte tragen Sie in die jeweilige Spalte ein.
(1 = regelmaRig, 2 = gelegentlich, 3 = selten — Mehrfachantworten sind moglich)
PKW/ Fahr- Auf dem
Kleinbus/ Motorrad/ Fahrrad/ 2u Bus | Bahn | Taxi | gemein- | Arbeitsweg
Moped E-Bike Fuld
Transporter schaft
Bring- und
Holdienste

Frage 13: Wo und wie oft unternehmen Sie bzw. Mitglieder Ihrer Familie in der Regel Freizeitaktivitaten
(z.B. Kino, Sport, Schwimmbad, Zoo, Ausstellung, oder Musik und Theater, Treffen mit Freunden)

Bitte kreuzen Sie in jeder Zeile an.

taglich mehrmals Waochentlich mehrmals Monatlich | selten nie
pro Woche pro Monat
Im Wohnort O O O O ] ] Ol
Gréafenroda U O O O ] Ol Ol
limenau ] ] [l ] ] U O
Arnstadt ] O] ] (| ] ] O]
Ohrdruf O O O O O ] Ol
Erfurt U U U U U U U
Suhl O O O O O O O
Sonstige Orte 0 O 0 O O O 0
Frage 14: Welche Verkehrsmittel werden fiir die Freizeitaktivitidten genutzt?
Bitte tragen Sie in die jeweilige Spalte ein.
(1 = regelméaRig, 2 = gelegentlich, 3 = selten — Mehrfachantworten sind moglich)
PKW/ Fahr- Auf dem
Kleinbus/ Motorrad/ Fahrfad/ Zu Bus | Bahn | Taxi | gemein- | Arbeitsweg
Moped E-Bike Ful
Transporter schaft
Freizeit-
aktivitaten
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Frage 15: Und nun noch ein paar kurze Fragen zu lhrer persoénlichen Einstellung.

Geben Sie bitte an in welchem Male die folgenden Aussagen auf Sie zu zutreffen.

Trifft voll und
ganz auf mich zu

Trifft eher auf
mich zu

Trifft eher nicht
auf mich zu

Trifft Gberhaupt
nicht auf mich
zZu

Ich nutze gerne das
Fahrrad, um meine
alltédglichen Wege
zurlickzulegen.

O

Ein eigenes Auto zu haben,
gehort heute einfach dazu.

Ich fahre auch kurze
Strecken mit dem Auto.

Grundsatzlich kann ich mir
vorstellen ein
Elektrofahrzeug
anzuschaffen, wenn sich
damit meine alltaglichen
Wege zurlcklegen lassen.

Ich fuhle mich Uber
Elektromobilitat gut
informiert.

Wenn mir mein Arbeitgeber
fur das Pendeln ein
Fahrzeug zur Verfiigung
stellen wirde, ware das fur
mich eine gute Alternative.

Ich habe mir schon
Gedanken gemacht, was
mich mein Fahrzeug
monatlich kostet.

Ich nutze gerne o6ffentliche
Verkehrsmittel.

Bei einem besseren
Angebot offentlicher
Verkehrsmittel wiirde ich
diese haufiger nutzen.

Ein kombiniertes Ticket
(Bahn und Bus) ware fur
mich eine gute Option.

Carsharing ist fir mich nur
dann eine Alternative, wenn
das Fahrzeug zu Ful
erreichbar ist (max. 1 km).

Wir haben schon uberlegt
umzuziehen, um ein
bessere mobil sein zu
kdénnen.
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Frage 16: Wann haben Sie personlich das letzte Mal die folgenden Mobilitdtsmoglichkeiten genutzt?

Bitte kreuzen Sie in jeder Zeile an.

in den letzten im letzten im letzten in den letzten noch nie
30 Tagen Quartal Jahr 5 Jahren

Taxi in der Umgebung ] ] ] ] ]
Taxi auRerhalb der 0 0
Umgebung
Cgrsharmg bzw. Auto = = O 0O 0O
mieten
thrgemelnschaft z.B. O 0 0 0 0
mit Nachbarn
Mitfahrgelegenheit 0 O O 0O 0O
angeboten
Mitfahrgelegenheit . . . . 0
genutzt
Bahn ab Grafenroda O [l [l ] O
Bahn ab Plaue O O O O O
Bahn ab Erfurt ] O] Ol ] ]
Bahn ab Gotha Ol Ol ] Ol O

Frage 17: Wollen Sie, bzw. die Personen im Haushalt etwas an der Ihrer Mobilitat &ndern? Wenn ja,

warum?

Mehrfachnennungen sind moglich.

Nein, wir wollen Ja, aus Ja, aus Ja. fir die Umwelt Ja, fur die
nichts dndern Kostengrinden Zeitgrinden ’ Gesundheit
1 Ol O O

Frage 18: Wann wiirden Sie bzw. die Mitglieder im Haushalt etwas @ndern wollen/ konnen (Zeit, Preise,
Anbindung, Frequenz, Entfernung)?

Ich wiirde eher mit dem Bus fahren, wenn ...

Ich wirde eher mit dem Zug fahren, wenn ...

Ich wiirde eher mit dem Fahrrad /E-Bike fahren, wenn ...

Ich wirde ein Carsharing-Fahrzeug nutzen, wenn ...
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Sie haben es gleich geschafft, nur noch zwei Fragen!

Frage 19: Welcher monatliche Nettobetrag steht lhrem Haushalt zur Verfiigung (gemeint ist die
Summe, nach Abzug der Steuern und Sozialversicherungsbeitrage)?

bis 500 Euro

501 bis 1.000 Euro

1.001 bis 1.500 Euro

1.501 bis 2.000 Euro

2.001 bis 3.000 Euro

3.001 Euro und mehr

Dazu mdchte ich keine Angaben machen

googoood

Frage 20: Was ist Ihr h6chster Schulabschluss?

Hauptschulabschluss

Mittlere Reife

Abitur

Abgeschlossenes Hochschulstudium
keinen Schulabschluss

googo

Geschafft, wir danken fur Ihre Unterstitzung!
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Wenn Sie Interesse haben, kdnnen Sie auf dieser Seite zur Teilnahme an der Verlosung der Nutzung eines
Elektrofahrzeuges lhre Adresse angeben. Um die Teilnahme an der Befragung anonym zu halten, werden
diese Angaben getrennt von der Auswertung erfasst.

Die Daten unterliegen dem Datenschutz und werden weder an Dritte weitergegeben noch zu Werbezwecken
genutzt.

1. Verlosung Elektrofahrzeug fiir ein Wochenende

Ich méchte an der Verlosung ,Nutzung eines Elektrofahrzeuges fir ein Wochenende® teilnehmen:

Vorname: . Telefon:
Name: . Email:
StralRe/ Nr.:

Ort:

2. Elektromobilitidt im Alltagstest

Im Rahmen eines Projektes soll gemeinsam mit Arbeitgebern das Mobilitdtsangebot in der Region verbessert
werden. Dazu méchten wir gern mit Ihnen und Ihrem Arbeitgeber ins Gesprach kommen. Wir freuen uns, wenn
Sie lhren Arbeitgeber benennen und wir Sie kontaktieren dirfen. Mit etwas Glick werden Sie flr einen
Alltagstest eines Elektrofahrzeuges fir eine komplette Woche ausgewahlt.

Name des Arbeitgebers

Ort

o Ich bin damit einverstanden, dass Sie mich zur Aktion ,Elektromobilitat im Alltagstest® kontaktieren.

3. Weitere Informationen und Beteiligungsmodglichkeiten

In der Verwaltungsgemeinschaft Oberes Geratal steht ab Juni 2018 ein Elektrofahrzeug bereit, welches
ausgeliehen werden kann. Informieren Sie sich auf der Internetseite http://www.oberes-geratal.de Uber das
Projekt.

Am 23.06.2018 findet eine Veranstaltung zum Thema statt. Wir freuen uns auf lhre Teilnahme.

Sollten Sie Anregungen oder Fragen haben, kontaktieren Sie uns.
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ist gemacht!

Am Samstag, den 28.04.2018, folgten
57 Eltern und Kinder der Grundschule
»~An der Burglehne® Grafenroda einem
Aufruf der Schulleitung und Elternver-
tretung, um aus dem 5200 m? grof3en
AuBengelande eine Spiel- und Wohl-
fihloase flr ihre Kinder zu schaffen. Ge-
meinsam wurde das Gelande berdumt,
der Teich instandgesetzt, ein Weiden-
tunnel geflochten, neue Banke und Fe-
enstihle aufgestellt, Betonpfeiler auf
dem zukunftigen Bolzplatz gesetzt, eine
groB3e Liegeflache gezimmert...

Dank an alle Sponsoren, die mit Materi-
al geholfen haben.

Dank an alle fleiBigen Helfer, die uns an
diesem Tag tatkraftig unterstitzt haben.
Und es geht natarlich weiter. In der ers-
ten Maiwoche werden Kletter- und Ba-
lancierelemente gesetzt, die vom For-
derverein finanziert werden.

Ein weiterer geplanter Arbeitseinsatz
lockt vielleicht noch ein paar andere El-
tern an, uns bei unserem GroBvorhaben
zu unterstutzen.

Auch die Kirmesgesellschaft hat schon
ihre Hilfe zugesagt.

B. LaBe

Schulleiterin

Klasse 4 a
Staatliche Grundschule
,»An der Burglehne* Grafenroda
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Uuf den Spuren von Exfunt

Am Donnerstag, den 03.05.2018, sind die Klasse 4 a und ihre
Lehrerin Frau Macholdt mit der Stid-Thuringen-Bahn zur Lan-
deshauptstadt Erfurt gefahren. Sie waren zuerst in der Buch-
handlung ,Peterknecht” und haben ein Buch zum ,Welttag
des Buches® geschenkt bekommen. Danach nahmen sie an
einer Stadtfihrung mit dem Motto ,In den Farben der Stadt*
teil und haben viele Sehenswiirdigkeiten angeschaut. Die ers-
te war die Kramerbriicke, die mit mehreren Hausern bebaut
ist. Dann waren da noch die alte Synagoge, das Rathaus, die
Severikirche und vieles mehr. Alle haben der Stadtfihrerin gut
zugehort und konnten die Fragen beantworten. Sie fanden es
auch lustig, die Stufen bis zum Dom zu zahlen. Zur Erinnerung
erhielten alle ein rotweiBes Schlisselband. Zum Abschluss ha-
ben sich die Schilerinnen und Schiler im Bahnhof etwas zur
Starkung gekauft und dann die Heimreise angetreten. Es war
ein schéner und interessanter Tag.
Paula Gebhardt
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Vielen Dank!

Fiir die zahlreichen
Gliickwiinsche und
aufmerksamen Geschenke
anlasslich meiner

Jugendweihe

maochte ich mich auf diesem
Wege bei allen Verwandten,
Freunden, Nachbarn und
Bekannten, auch im Namen
meiner Eltern, recht herzlich
bedanken. Ihr habt damit
diesen Tag zu etwas ganz
Besonderem fiir mich
werden lassen.

Robin Bartholome

-24 - Nr. 10/2018

Geschwenda im April 2018





